
Q.1 उस विकल्प का चयन कीजिए जो तीसरे  शब्द से उसी प्रकार संबंधित है जिस प्रकार दू सरा शब्द पहले
शब्द से संबंधित है। (शब्दों को अर्थपूर्ण शब्दों के  रूप में मानना है और उन्हें शब्द में अक्षरों /व्यंजनों /स्वरों
की संख्या के  आधार पर एक-दू सरे  से संबंधित नहीं  करना है।)
डेनमार्क  : कोपेनहेगन :: के न्या : ?

Ans 1. नैरोबी

2. ओस्लो

3. एथेंस

4. मापुटो

Question ID : 26433067372
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.2 एक निश्चित भाषा में TRAVEL को GIZEVO और POLICY को KLORXB के  रूप में कू टबद्ध किया
जाता है। इसी भाषा में FAMILY को किस प्रकार कू टबद्ध किया जाएगा?

Ans 1. YLIMAF

2. GBNJMZ

3. UZNROB

4. MAFYIL

Question ID : 26433074594
Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.3 किस विकल्प में निम्नलिखित शब्दों का वह क्रम दिया गया है, जिस क्रम में वे अंग्रेजी शब्दकोश में आते
हैं।
1 Naughty
2 Nasty
3 Nail
4 Name
5 Natural

Ans 1. 3,4,2,5,1

2. 4,3,2,5,1

3. 3,4,1,2,5

4. 3,2,5,4,1

Question ID : 26433069275
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.4

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433085563
Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.5 यदि '+' का अर्थ है '×', '÷' का अर्थ है '-', '-' का अर्थ है '+', और '×' का अर्थ है '÷', तो निम्नलिखित में से
कौन-सा अभिव्यक्ति का मान होगा?
12 + 5 - 24 × 3 ÷ 5

Ans 1. 68

2. 53

3. 63

4. 13

Question ID : 264330114187
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.6 एक परिवार में सात सदस्य हैं। A, C से विवाहित है। A के  दो बच्चे B और E हैं। A, B और E की माँ है।
B, L की पत्नी है। P, E की पत्नी है। L की एक बेटी G है। E की एक बेटी K है। C, K से किस प्रकार
संबंधित है?

Ans 1. नाना

2. बेटा

3. दादा

4. भाई

Question ID : 26433074596
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.7 उस विकल्प का चयन करें , जो पाँचवीं  संख्या से उसी प्रकार संबंधित है, जिस प्रकार दू सरी संख्या, पहली
संख्या से संबंधित है और चौथी संख्या, तीसरी संख्या से संबंधित है।
34 : 5 :: 13 : 2 :: 27 : ?

Ans 1. 6

2. 4

3. 9

4. 11

Question ID : 26433069419
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.8 उस विकल्प का चयन कीजिए जो तीसरे  शब्द से उसी प्रकार संबंधित है जिस प्रकार दू सरा शब्द पहले
शब्द से संबंधित है। (शब्दों को अर्थपूर्ण शब्दों के  रूप में मानना है और उन्हें शब्द में अक्षरों /व्यंजनों /स्वरों
की संख्या के  आधार पर एक-दू सरे  से संबंधित नहीं  करना है।)
लूडो : पासा :: क्रिके ट : ?

Ans 1. आउटडोर

2. बल्ला

3. तीव्र

4. फू टबाल

Question ID : 26433079481
Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.9 नीचे दिए गए समीकरण को गणितीय रूप से सही बनाने के  लिए किन दो चिन्हों  को परस्पर बदलना
चाहिए?
96 × 8 + 27 ÷ 6 - 12 = 162

Ans 1. × और ÷

2. ÷ और -

3. + और -

4. × और +

Question ID : 264330117531
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.10

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433069545
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.11 छ: विद्यार्थी एक वृत्ताकार मेज के  परितः  मेज के  कें द्र की ओर मुख करके  बैठे  हैं। F, A के  ठीक बगल में
है। D, E के  दाईं ओर दू सरे  स्थान पर बैठा है। B, E के  ठीक बगल में है, और C के  दाईं ओर दू सरे  स्थान
पर बैठा है। F, D के  दाईं ओर दू सरे  स्थान पर बैठा है। A, E के  ठीक बगल में नहीं  है। D के  दाईं ओर से
गणना करने पर, D और C के  मध्य कौन बैठा है?

Ans 1. F और B

2. A और B

3. A और F

4. A और E

Question ID : 26433086263
Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.12 निम्नलिखित में से कौन-सी संख्याएं  दी गई शृंखला में प्रश्न-चिह्नों  (?) के  स्थान पर आएं गी?
1, 3, 6, 10, ?, ?, 28, 36, 45, 55

Ans 1. 12, 15

2. 15, 21

3. 21, 24

4. 16, 24

Question ID : 26433069053
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.13 निम्नलिखित में से कौन-सा अक्षर-समूह दी गई शृंखला में प्रश्न-चिह्न (?) के  स्थान पर आएगा?
FJOT, GIPS, ?, IGRQ, JFSP

Ans 1. HHQR

2. HIQQ

3. IHPR

4. HHRQ

Question ID : 26433076435
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.14 तीन कथनों  के  बाद तीन निष्कर्ष दिए गए हैं। कथनों  को सत्य मानते हुए, भले ही वे सामान्य रूप से ज्ञात
तथ्यों से भिन्न प्रतीत होते हों , निर्णय करें  कि कौन सा/से निष्कर्ष कथनों  का तार्कि क रूप से अनुसरण
करता/करते है/हैं।
कथन:
कु छ रेशम कपास हैं।
सभी कपास जूट हैं।
कु छ जूट रेशम नहीं  हैं।
निष्‍कर्ष:
1. कु छ जूट रेशम हैं।
2. सभी रेशम जूट हैं।
3. सभी कपास रेशम हैं।

Ans 1. के वल निष्कर्ष 2 और 3 अनुसरण करते हैं।

2. के वल निष्कर्ष 1 और 2 अनुसरण करते हैं।

3. के वल निष्कर्ष 1 अनुसरण करता है।

4. के वल निष्कर्ष 3 अनुसरण करता है।

Question ID : 26433089425
Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.15 पांच व्यक्ति P, Q, R, S और T एक सीधी पंक्ति में उत्तर की ओर मुख करके  बैठे  हैं। P, S के  दाईं ओर
ठीक बगल में बैठा है। S, T और P के  बीच में बैठा है। Q, पंक्ति के  अंतिम बाएं  सिरे  पर बैठा है। R, Q के
दाईं ओर ठीक बगल में बैठा है। Q और T के  बीच में कौन बैठा है?

Ans 1. S

2. R

3. P

4. T

Question ID : 26433074623
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.16 निम्नलिखित में से कौन-सी संख्याएं  दी गई शृंखला में प्रश्न-चिह्नों  (?) के  स्थान पर आएं गी?
101, 110, 122, 137, ?, 176, ?

Ans 1. 170, 240

2. 165, 230

3. 155, 200

4. 160, 220

Question ID : 26433070227
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.17

Ans 1. सफे द

2. हरा

3. गुलाबी

4. काला

Question ID : 26433085516
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.18 एक निश्चित कू ट भाषा में, 'STORY' को 'ZSPUT' के  रूप में लिखा जाता है और 'MUSIC' को 'DJTVN'
के  रूप में लिखा जाता है। उसी भाषा में 'PRINT' को कै से लिखा जाएगा?

Ans 1. UOJSQ

2. UJOSQ

3. QSJOU

4. UOJTQ

Question ID : 26433069639
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.19 निम्नलिखित में से कौन-सा अक्षर-समूह नीचे दी गई अक्षर-समूह शृंखला में प्रश्‍न-चिह्न (?) के  स्थान पर
आकर शृंखला को पूर्ण करेगा?
CC, XD, SE, NF, ?

Ans 1. IH

2. IG

3. IF

4. JG

Question ID : 26433067289
Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.20

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433076626
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.1 समीर वेंकटपति कामत ने अगस्त 2022 में रक्षा अनुसंधान एवं विकास संगठन के  नया अध्यक्ष के  रूप में
किसे प्रतिस्थापित किया?

Ans 1. ललित कु मार

2. राजवन्त सिंह

3. जी. सतीश रेड्डी

4. भुजंग राव

Question ID : 264330115021
Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.2 मौलिक कर्तव्यों  की कौन-सी उपधारा स्वतंत्रता के  लिए हमारे  राष्ट्री य संघर्ष को प्रेरित करने वाले उच्च
आदर्शों को हृदय में संजोए रखे और उनका पालन करें  के  बारे  में बात करती है?

Ans 1. उप-धारा b

2. उप-धारा a

3. उप-धारा c

4. उप-धारा d

Question ID : 26433054525
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.3 __________, 2019 भारत की संसद का एक अधिनियम है जो तीन तलाक को अपराध मानता है।
Ans 1. महिला संरक्षण अधिनियम

2. मुस्लिम महिला (विवाह पर अधिकारों का संरक्षण) अधिनियम

3. लैंगिक अपराधों से बालकों का संरक्षण अधिनियम

4. महिला अधिकार अधिनियम

Question ID : 264330116225
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.4 __________ देशों  के  कें द्रीय बैंकों  द्वारा धारित विदेशी मुद्रा परिसंपत्तियां हैं।
Ans 1. स्थानीय विनिमय

2. दर विनिमय

3. साख नियंत्रण

4. विदेशी मुद्रा रिज़र्व

Question ID : 264330115318
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.5 Where does hydrarch succession take place?
Ans 1. semi-arid areas

2. dry areas

3. grasslands

4. wet areas

Question ID : 264330115255
Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.6 निम्नलिखित त्यौहारों  में से किसे शीत ऋतु के  त्यौहार के  रूप में भी जाना जाता है?
Ans 1. मोत्सु

2. चकान गान-नगई

3. वंगाला

4. चापचर कु ट

Question ID : 264330115092
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.7 इनामगाँव गाँव भारत के  किस राज्य में स्थित है?
Ans 1. महाराष्ट्र

2. पंजाब

3. मध्य प्रदेश

4. के रल

Question ID : 26433090570
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.8 निम्नलिखित में से किस राज्य ने भारत के  2015 के  राष्ट्री य खेलों  में सर्वाधिक रजत पदक जीते?
Ans 1. के रल

2. हरियाणा

3. गोवा

4. मध्य प्रदेश

Question ID : 264330115958
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.9 ______ में मुस्लिम लीग ने देश के  पश्चिमोत्तर तथा पूर्वी क्षेत्रों  में मुसलमानों  के  लिए "स्वतंत्र राज्यों" की
माँग करते हुए एक प्रस्ताव पारित किया।

Ans 1. 1942

2. 1940

3. 1938

4. 1943

Question ID : 264330115699
Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.10 किस राजनीतिक नेता ने जून 2022 में बंधु तिर्की को मांडर, झारखंड से विधान सभा का सदस्य बनने
हेतु पदारोहित किया?

Ans 1. राघव चड्ढा

2. शिल्पी नेहा तिर्की

3. अरविंद के जरीवाल

4. दशरथ तिर्की

Question ID : 264330114906
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.11 प्रथम पंचवर्षीय योजना की अवधि __________ के  बीच थी।
Ans 1. 1980-1985

2. 1951-1956

3. 1910-1915

4. 1960-1965

Question ID : 264330115372
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.12 ______ भारत का पहला राज्य है जिसने पूरे  राज्य में सभी घरों  के  लिए छत के  वर्षा जल संग्रहण ढाँचों
को अनिवार्य कर दिया है।

Ans 1. पश्चिम बंगाल

2. हरयाणा

3. तमिलनाडु

4. उत्तर प्रदेश

Question ID : 264330116001
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.13 गोपाल प्रसाद दुबे को किस नृत्य शैली के  लिए पद्म श्री से सम्मानित किया गया?
Ans 1. कु चिपुड़ी

2. मोहिनीअट्टम

3. रचनात्मक नृत्य

4. छऊ

Question ID : 264330115879
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.14 क्रिके ट में, दो विके टों  के  बीच की दू री कितनी होती है?
Ans 1. 21 गज

2. 23 गज

3. 22 गज

4. 24 गज

Question ID : 264330116296
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.15 अपने पहले चरण में, राष्ट्री य ग्रामीण रोजगार गारंटी अधिनियम के  विस्तार से पहले कितने जिलों  को
आवृत्त (covered) किया गया था?

Ans 1. 300

2. 400

3. 200

4. 500

Question ID : 264330116079
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.16 भारत में हरित क्रांति के  दू सरे  चरण की अवधि क्या थी?
Ans 1. 1960 के  दशक के  मध्य से 1970 के  दशक के  मध्य तक

2. 1970 के  दशक के  मध्य से 1980 के  दशक के  मध्य तक

3. 1950 के  दशक के  मध्य से 1960 के  दशक के  मध्य तक

4. 1980 के  दशक के  मध्य से 1990 के  दशक के  मध्य तक

Question ID : 264330116159
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.17 पृथ्वी के  संदर्भ में सही कथन की पहचान कीजिए।
Ans 1. ध्रुवों से भूमध्य रेखा की ओर जाने पर पृथ्वी का व्यास घटता जाता है।

2. ध्रुवों से भूमध्य रेखा की ओर जाने पर पृथ्वी की त्रिज्या बढ़ती जाती है।

3. ध्रुवों तक आने तक भूमध्य रेखा का व्यास बढ़ता जाता है।

4. ध्रुवों से भूमध्य रेखा की ओर जाने पर पृथ्वी की त्रिज्या घटती जाती है।

Question ID : 26433086738
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.18 ज़ो मल लोक (Zo Mal Lok), निम्नलिखित में से किस राज्य से संबंधित प्रसिद्ध नृत्य है?
Ans 1. बिहार

2. उत्तराखंड

3. हरियाणा

4. सिक्किम

Question ID : 26433071662
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.19 उद्योगों  का एक समूह जो शहरी कें द्रों  द्वारा प्रदान किए जाने वाले लाभों  का उपयोग करने के  लिए एक
साथ आने की प्रवृत्ति रखता है, उसे क्या कहा जाता है?

Ans 1. शहरी अर्थव्यवस्था

2. समूहन अर्थव्यवस्था (agglomeration economies)

3. एकीकरण अर्थव्यवस्था (amalgamation economies)

4. ग्रामीण अर्थव्यवस्था

Question ID : 264330115565
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.20 राज्य की कार्य पालिका की शक्ति ______ के  पास होती है।
Ans 1. उच्च न्यायालय के  मुख्य न्यायाधीश

2. राज्यपाल

3. मंत्रिमंडल

4. मुख्यमंत्री

Question ID : 26433086853
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.1 उमेश और रमेश एक कार्य को क्रमशः  28 और 21 दिनों  में पूरा कर सकते हैं। उमेश से शुरू करते हुए,
वे एकांतर दिनों  (एक-एक दिन छोड़कर) में काम करते हैं। काम कितने दिनों  में पूरा होगा?

Ans 1. 12 दिन

2. 24 दिन

3. 16 दिन

4. 26 दिन

Question ID : 26433075741
Status : Answered

Chosen Option : 2

Section : Part-C-Elementary Mathematics
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Q.2 मोना ने Rs.1,500 प्रत्येक में दो हैंडबैग खरीदे। उसने इन बैगों  को बेच दिया, एक बैग पर 8% का लाभ
और दू सरे  पर 4% की हानि हुई। पूरे  लेन-देन में उसका लाभ या हानि प्रतिशत ज्ञात कीजिए।

Ans 1. 1%

2. 4%

3. 2%

4. 3%

Question ID : 26433066360
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.3 Rs.65,000 की धनराशि पर तीन वर्ष में Rs.21,515 का चक्रवृद्धि ब्याज प्राप्त होता है। राशि पर वार्षिक
रूप से चक्रवृद्धि होने वाली ब्याज दर ज्ञात करें।

Ans 1. 13%

2. 10%

3. 12%

4. 11%

Question ID : 26433075862
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.4 13 cm, 14 cm और 15 cm भुजाओं वाले त्रिभुज का क्षेत्रफल ज्ञात कीजिए।
Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433075173
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.5 एक ट्रे न की लंबाई 150 मीटर है। समान दिशा में 2 km/h की चाल से चलते हुए एक व्यक्ति को यह 3
सेकं ड में पार कर जाती है। ट्रे न की चाल निर्धारित कीजिए।

Ans 1. 190 km/h

2. 182 km/h

3. 167 km/h

4. 172 km/h

Question ID : 26433065294
Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.6 अब्दुल का वेतन Rs.1,50,000 प्रति माह है। वह अपने वेतन का 10% स्कू ल की फीस का भुगतान करने
पर खर्च करता है। जुलाई के  महीने में उसके  वेतन में 3% की वृद्धि हुई, लेकिन उसी महीने स्कू ल की
फीस में 5% की वृद्धि हुई। यदि अन्य व्यय पूर्ववत हैं, तो जुलाई के  महीने में उसकी बचत में शुद्ध
परिवर्तन क्या होगा?

Ans 1. Rs.2,750 की कमी

2. Rs.3,750 की कमी

3. Rs.2,750 की वृद्धि

4. Rs.3,750 की वृद्धि

Question ID : 26433075967

Status : Not Attempted and
Marked For Review

Chosen Option : --

Q.7

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433074447
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.8 उस अर्धगोले का आयतन (दो दशमलव अंक तक) ज्ञात कीजिए, जिसकी त्रिज्या 5.5 cm है।
Ans 1. 3486.0 cm3

2. 34.860 cm3

3. 348.60 cm3

4. 34860 cm3

Question ID : 26433075509
Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.9 प्रसाद अके ले एक कार्य को 144 दिनों  में पूरा कर सकता है। 16 दिनों  में उसी कार्य को पूरा करने के  लिए
प्रसाद जैसी ही दक्षता वाले कितने लोगों  की आवश्यकता थी?

Ans 1. 6

2. 9

3. 11

4. 7

Question ID : 264330116909
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.10 Which of the following pairs of numbers are relatively prime?
Ans 1. 24 and 68

2. 24 and 92

3. 39 and 68

4. 24 and 38

Question ID : 26433082593
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.11 20%, 5% और 2% की तीन क्रमिक छू टों  के  बराबर एक एकल छू ट क्‍या होगी?
Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433087364
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.12 जब 6, 8, 12 और 20 प्रत्येक में से समान संख्या घटा दी जाती है, तो परिणामी संख्याएँ  समानुपात में
होती हैं। घटाई गई संख्या ______है।

Ans 1. 4

2. 6

3. 2

4. 3

Question ID : 26433082391
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.13 दो उम्मीदवारों  के  बीच एक चुनाव में, डाले गए मतों  में से 70% मत प्राप्त करने वाले उम्मीदवार को
16,000 मतों  के  बहुमत से चुना जाता है। जीतने वाले उम्मीदवार के  पक्ष में डाले गए मतों  की संख्या क्‍या
हैॽ

Ans 1. 28000

2. 30000

3. 24000

4. 26000

Question ID : 26433082964
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.14 एक स्पोर्ट्स क्लब में 86% सदस्य पुरुष हैं और 14% सदस्य महिलाएं  हैं। यदि पुरुषों  की औसत आयु 25
वर्ष है और महिलाओं की औसत आयु 35 वर्ष है, तो सभी सदस्यों की औसत आयु (वर्षों में) क्या है?

Ans 1. 26.4

2. 26.6

3. 26.8

4. 26.2

Question ID : 26433082958
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.15

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433075553
Status : Answered

Chosen Option : 2ww
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Q.16 एक व्यक्ति ₹3,310 की धनराशि उधार लेता है और इसे पहले, दू सरे  और तीसरे  वर्ष के  अंत में तीन
समान वार्षिक किश्तों में 10% वार्षिक चक्रवृद्धि ब्याज की दर पर वापस चुकाने का वचन देता है। प्रत्येक
किश्त की राशि क्या है?

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433086272
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.17 एक दुकानदार को कोई वस्तु Rs.880 में बेचने पर 10% का लाभ होता है। बिक्री में कमी के  कारण, वह
पिछले विक्रय मूल्य पर 25% की छू ट देता है। इस बिक्री में उसका लाभ/हानि प्रतिशत ज्ञात कीजिए।

Ans 1. हानि 17.5%

2. लाभ 18.6 %

3. लाभ 17.5%

4. हानि 18.6%

Question ID : 26433066312
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.18 40 तक की सभी अभाज्य संख्याओं का औसत ज्ञात कीजिए। (दशमलव के  दो स्थान तक उत्तर दें)
Ans 1. 16.42

2. 17.42

3. 19.42

4. 18.42

Question ID : 26433080150
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.19 एक सब्जी विक्रे ता का 2 किलोग्राम का बाट, वास्तविक वजन से 100 ग्राम कम है। विक्रे ता ने एक ग्राहक
को उसी बाट का उपयोग करके  Rs.44 में 2 किलोग्राम आलू बेचा। विक्रे ता ने Rs.18 प्रति किलोग्राम की
दर से आलू खरीदा था। आलू बेचने पर उसे कितना लाभ हुआ?

Ans 1. Rs.9.8

2. Rs.8.9

3. Rs.9.2

4. Rs.8

Question ID : 26433075060

Status : Not Attempted and
Marked For Review

Chosen Option : --
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Q.20 प्रकाश धारा के  विपरीत दिशा में 32 km/h की चाल से और धारा के  दिशा में 44 km/h की चाल से तैर
सकता है। धारा की चाल क्या है?

Ans 1. 7 km/h

2. 4 km/h

3. 5 km/h

4. 6 km/h

Question ID : 26433075564
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.1 Fill in the blank in the following sentence using the ANTONYM of the word given in the
brackets.
Can you _____ the UNO cards on the table? (gather)

Ans 1. lift

2. spread

3. collect

4. place

Question ID : 26433088828
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.2 The sentence given below has one misspelt word. Spot the INCORRECTLY spelt word
and select its correct spelling.

Her husband's death left a vacum in her life.
Ans 1. Vacuum

2. Vaccum

3. Vakum

4. Vaccuum

Question ID : 26433073558
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.3 Select the most appropriate synonym of the given word.

Hades is the god of the underworld and wealth in Greek mythology.
Ans 1. sterility

2. riches 

3. debts

4. shades

Question ID : 26433084597
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Section : Part-D-English
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Q.4 Select the most appropriate ANTONYM of the underlined word in the given sentence.

We all must agree on the fact that life is fragile.
Ans 1. weak

2. violent

3. infirm

4. healthy

Question ID : 26433092095
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.5 Select the most appropriate option to fill in the blank.

It is believed that God is _________.
Ans 1. optimist

2. omnivorous

3. omnipresent

4. pacifist

Question ID : 26433073407
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.6 Select the most appropriate option that can substitute the underlined segment in the
given sentence. If there is no need to substitute it, select ‘No substitution’.

Sea levels have been risen all around the world threatening natural calamities like
tsunamis, floods, etc.

Ans 1. will rising

2. have been rising

3. are raised

4. No substitution  

Question ID : 26433088911
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.7 Select the most appropriate option that can substitute the underlined segment in the
given sentence.

The enthusiastic readers are eagerly waiting of the quick completion of her
forthcoming novel.

Ans 1. eagerly waiting in the quick

2. eagerly waiting on the quick

3. eagerly waiting for the quick

4. eagerly waiting about the quick

Question ID : 264330100992
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.8 Select the most appropriate synonym of the given word.

Proficient
Ans 1. Condensed

2. Vulgar

3. Inadequate

4. Skilful

Question ID : 26433073434
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.9 The following sentence has been split into four segments. Identify the segment that
contains a grammatical error.

The patient / look / a little more cheerful / this morning
Ans 1. a little more cheerful

2. The patient 

3. this morning

4. look

Question ID : 26433088099
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.10 Select the most appropriate meaning of the underlined idiom.

The husband promised the earth to his wife.
Ans 1. Promised an impossible thing 

2. Promised an inexpensive thing

3. Promised land 

4. Promised a necklace 

Question ID : 26433072175
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.11 Choose the appropriate meaning of the underlying idiom.

She wants to reach the target by hook or by crook.
Ans 1. Very rapidly

2. With all of one’s (her) belongings

3. By one or the other means

4. Without deception

Question ID : 26433084691
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.12 Select the most appropriate synonym of the word given in brackets to fill in the blank.

He had _________ (Enough) time to finish the task.
Ans 1. massive

2. insufficient

3. perpetual

4. sufficient

Question ID : 26433089077
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.13 Select the most appropriate ANTONYM of the underlined word.

We must learn to negotiate with every difficult situation in life.
Ans 1. Disagree

2. Discuss

3. Bargain  

4. Practice

Question ID : 26433089762
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.14 Select the most appropriate ANTONYM of the given word.

Recede
Ans 1. Ransack

2. Argue

3. Advance

4. Irritate

Question ID : 26433071974
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.15 Select the INCORRECTLY spelt word.
Ans 1. Breakage 

2. Wreckage  

3. Drainage  

4. Marrige

Question ID : 26433071819
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Comprehension:
In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

There are over 9000 species of birds on this planet (1) ________of which over 1360 are
found in India alone. 81 species of birds (2)________endemic to India. Because birds are
found everywhere, and in all (3)________zones, their sizes, shapes and wings are
(4)________ according to the needs of their habitat. For instance, eagles and hawks have
massive soaring wings with primary feather that (5)________out and allow them to soar high
in the sky.

SubQuestion No : 16
Q.16 Select the most appropriate option to fill in blank number 1.
Ans 1. some

2. out

3. in 

4. across 

Question ID : 26433063169
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Comprehension:
In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

There are over 9000 species of birds on this planet (1) ________of which over 1360 are
found in India alone. 81 species of birds (2)________endemic to India. Because birds are
found everywhere, and in all (3)________zones, their sizes, shapes and wings are
(4)________ according to the needs of their habitat. For instance, eagles and hawks have
massive soaring wings with primary feather that (5)________out and allow them to soar high
in the sky.

SubQuestion No : 17
Q.17 Select the most appropriate option to fill in blank number 2.
Ans 1. is 

2. were

3. was 

4. are 

Question ID : 26433063170
Status : Not Answered

Chosen Option : --ww
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Comprehension:
In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

There are over 9000 species of birds on this planet (1) ________of which over 1360 are
found in India alone. 81 species of birds (2)________endemic to India. Because birds are
found everywhere, and in all (3)________zones, their sizes, shapes and wings are
(4)________ according to the needs of their habitat. For instance, eagles and hawks have
massive soaring wings with primary feather that (5)________out and allow them to soar high
in the sky.

SubQuestion No : 18
Q.18 Select the most appropriate option to fill in blank number 3.
Ans 1. administrative

2. climatic

3. aerial

4. atmospheric

Question ID : 26433063171
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Comprehension:
In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

There are over 9000 species of birds on this planet (1) ________of which over 1360 are
found in India alone. 81 species of birds (2)________endemic to India. Because birds are
found everywhere, and in all (3)________zones, their sizes, shapes and wings are
(4)________ according to the needs of their habitat. For instance, eagles and hawks have
massive soaring wings with primary feather that (5)________out and allow them to soar high
in the sky.

SubQuestion No : 19
Q.19 Select the most appropriate option to fill in blank number 4.
Ans 1. adapted

2. adopted

3. converted

4. changed

Question ID : 26433063172
Status : Not Answered

Chosen Option : --ww
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Comprehension:
In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

There are over 9000 species of birds on this planet (1) ________of which over 1360 are
found in India alone. 81 species of birds (2)________endemic to India. Because birds are
found everywhere, and in all (3)________zones, their sizes, shapes and wings are
(4)________ according to the needs of their habitat. For instance, eagles and hawks have
massive soaring wings with primary feather that (5)________out and allow them to soar high
in the sky.

SubQuestion No : 20
Q.20 Select the most appropriate option to fill in blank number 5.
Ans 1. grow

2. reach

3. spread 

4. rise

Question ID : 26433063173
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.1 मिश्र वाक्य- ‘इस गाँव का जो प्रधान है, वह अच्छा आदमी नहीं  है।’
उपरोक्त वाक्य के  लिए निम्नलिखित विकल्पों में से कौन सा एक उचित सरल वाक्य होगा?

Ans 1. प्रधान अच्छा आदमी इस गाँव का नहीं  है।

2. जो प्रधान है,वह बिलकु ल अच्छा आदमी नहीं  है।

3. इस गाँव का प्रधान अच्छा आदमी नहीं  है।

4. गाँव का जो प्रधान वह अच्छा आदमी नहीं  है।

Question ID : 26433062437
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.2 बार-बार बोलना
ऊपर दिए गए वाक्यांश के  लिए एक शब्द क्या होगा?

Ans 1. प्रलाप 

2. अनुलाप

3. विलाप 

4. एकालाप 

Question ID : 26433070052
Status : Answered

Chosen Option : 1

Section : Part-D-Hindi
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Q.3 निम्नलिखित वाक्यों में से कौन सा कर्म कारक का एक उदाहरण है?
Ans 1. मैंने वस्त्र धारण किया है। 

2. हमसे पढ़ा नहीं  जाएगा।

3. कर्मवीर पथ से नहीं  डिगता।

4. ज्वाला प्रसाद को स्नान करते दस बज गए।

Question ID : 26433085033
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.4 निम्नलिखित वाक्य में रेखांकित खंड के  स्थान पर प्रयुक्त होने वाले सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन
कीजिए।
कोयला सूखकर राख हो गया।

Ans 1. तपकर

2. जलकर

3. गीला होकर

4. चलकर

Question ID : 26433079569
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.5 निम्नलिखित में से क्या ‘पानी’ का अर्थ नहीं  होता है?
Ans 1. चमक

2. बिजली

3. इज्जत

4. जल

Question ID : 26433080943
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.6 विकल्पों में से क्या निम्न वाक्य के  रेखांकित अंश के  स्थान पर आएगा?
प्रेमचंद ने गोदान की रचना लिखी है।

Ans 1. कि  

2. पढ़ी  

3. सुनी  

4. की  

Question ID : 26433066871
Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.7 ‘मुकु ट में लगा कोहिनूर बहुमूल्य हीरा है।’ इस वाक्य में प्रयुक्त 'बहुमूल्य' शब्द का अर्थ क्या है?
Ans 1. अत्यधिक कीमत वाला

2. जिसका कोई मूल्य न हो

3. साधारण से कम कीमत वाला

4. साधारण कीमत वाला

Question ID : 26433069734
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.8 निम्नलिखित वाक्य में से शुद्ध वाक्य कौन सा है?
Ans 1. यह कमरा सब कमरों से बड़ा है।

2. यह कमरा सब कमरों से बड़ है।

3. यह कमरा सब कमर से बड़ा है।

4. यह कमर सब कमरों से बड़ा है।

Question ID : 26433066843
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.9 निम्नलिखित विकल्पों में से ‘जो भेदा न जा सके ’ वाक्यांश के  लिए एक सार्थक शब्द क्या होगा ?
Ans 1. अभेद्य

2. निर्द्व न्द्व

3. द्वंद्व

4. प्रतिबन्ध

Question ID : 26433062473
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.10 निम्नलिखित में से क्रिया विशेषण शब्द नहीं  है-
Ans 1. पुस्तक

2. पहले

3. मीठा 

4. शायद

Question ID : 26433085046
Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.11 निम्नलिखित वाक्य के  रिक्त स्थान में सबसे उपयुक्त मुहावरा क्या होगा?
‘प्रेमचंद की किताबें __________ है।'

Ans 1. बाएं  हाथ का खेल  

2. सूर्य को दिया दिखाना  

3. हाथों-हाथ बिक जाती  

4. पानी-पानी होना

Question ID : 26433066726
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.12 विकल्पों में दिए गए समानार्थी शब्दों में से सर्वोचित शब्द का प्रयोग करके  दिए गए वाक्य के  रिक्त स्थान
की पूर्ति करें।
मिल मज़दू र मिल में आठ-आठ घंटे लगातार _________ करते हैं।

Ans 1. श्रम

2. ज़ोर

3. उद्यम

4. अभ्यास

Question ID : 26433062930
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.13 वर्तनी की दृष्टि से अशुद्ध वाक्य का चयन कीजिए-
Ans 1. गली का तीसरा मकान मेरा घर है।

2. ये इमारतें ऊँ चाई में भिन्न नहीं  हैं।

3. गाड़ी के  समय पर आने की सम्भावना है।

4. लड़की अपनी पुस्तक पड़ रही है।

Question ID : 26433062890
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.14 निम्न में से किस मुहावरे  का अर्थ बुरी तरह पछताना है?
Ans 1. आठ- आठ आंसू रोना

2. आँखें चार होना

3. कु एं  में गिरना

4. अंगारों पर लोटना

Question ID : 26433062815
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.15 गृहस्थ हो या _______ पेट की भूख तो सबको ही सताती है।
‘मुनि’ के  पर्याय से उपरोक्त वाक्य पूर्ण करें।

Ans 1. निरोगी

2. भोगी

3. वैरागी

4. अलौकिक 

Question ID : 26433084988
Status : Answered

Chosen Option : 3

Comprehension:

निम्नलिखित गद्यांश में कु छ शब्दों को हटा दिया गया है। दिए गए विकल्पों की सहायता से रिक्त स्थानों की पूर्ति
कीजिए। प्रत्येक संख्या के  लिए सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन कीजिए।

महिलाएं  1. _______की भांति शिक्षित हो रही हैं और 2. _______ में कार्य भी कर रही हैं। जीवन के  तकरीबन
हर क्षेत्र में चाहे वह 3. ______ हो या सामाजिक, सरकारी हो या गैर-सरकारी नौकरी, नारी हर जगह अपने 4.
_____ बढ़ा चुकी है। नारी को स्वावलम्बी और 5. ______ बनने के  लिए नौकरी का सहारा लेना पड़ा। इससे
उनका आत्मविश्वास बढ़ता है। वह अपनी नौकरी भी पूरी जिम्मेदारी के  साथ निभाती है।

SubQuestion No : 16
Q.16 रिक्त स्थान 1 की पूर्ति के  लिए सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन करें।
Ans 1. पुरुषों

2. छात्रों

3. बालकों

4. युवाओं

Question ID : 264330110933
Status : Answered

Chosen Option : 1

Comprehension:

निम्नलिखित गद्यांश में कु छ शब्दों को हटा दिया गया है। दिए गए विकल्पों की सहायता से रिक्त स्थानों की पूर्ति
कीजिए। प्रत्येक संख्या के  लिए सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन कीजिए।

महिलाएं  1. _______की भांति शिक्षित हो रही हैं और 2. _______ में कार्य भी कर रही हैं। जीवन के  तकरीबन
हर क्षेत्र में चाहे वह 3. ______ हो या सामाजिक, सरकारी हो या गैर-सरकारी नौकरी, नारी हर जगह अपने 4.
_____ बढ़ा चुकी है। नारी को स्वावलम्बी और 5. ______ बनने के  लिए नौकरी का सहारा लेना पड़ा। इससे
उनका आत्मविश्वास बढ़ता है। वह अपनी नौकरी भी पूरी जिम्मेदारी के  साथ निभाती है।

SubQuestion No : 17
Q.17 रिक्त स्थान 2 की पूर्ति के  लिए सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन करें।
Ans 1. मंदिरों

2. दुकानों

3. दफ्तरों

4. घर में

Question ID : 264330110934
Status : Answered

Chosen Option : 3
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Comprehension:

निम्नलिखित गद्यांश में कु छ शब्दों को हटा दिया गया है। दिए गए विकल्पों की सहायता से रिक्त स्थानों की पूर्ति
कीजिए। प्रत्येक संख्या के  लिए सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन कीजिए।

महिलाएं  1. _______की भांति शिक्षित हो रही हैं और 2. _______ में कार्य भी कर रही हैं। जीवन के  तकरीबन
हर क्षेत्र में चाहे वह 3. ______ हो या सामाजिक, सरकारी हो या गैर-सरकारी नौकरी, नारी हर जगह अपने 4.
_____ बढ़ा चुकी है। नारी को स्वावलम्बी और 5. ______ बनने के  लिए नौकरी का सहारा लेना पड़ा। इससे
उनका आत्मविश्वास बढ़ता है। वह अपनी नौकरी भी पूरी जिम्मेदारी के  साथ निभाती है।

SubQuestion No : 18
Q.18 रिक्त स्थान 3 की पूर्ति के  लिए सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन करें।
Ans 1. राजनीतिक

2. व्यवसायों

3. पर्यटन

4. स्कू लों

Question ID : 264330110935
Status : Answered

Chosen Option : 1

Comprehension:

निम्नलिखित गद्यांश में कु छ शब्दों को हटा दिया गया है। दिए गए विकल्पों की सहायता से रिक्त स्थानों की पूर्ति
कीजिए। प्रत्येक संख्या के  लिए सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन कीजिए।

महिलाएं  1. _______की भांति शिक्षित हो रही हैं और 2. _______ में कार्य भी कर रही हैं। जीवन के  तकरीबन
हर क्षेत्र में चाहे वह 3. ______ हो या सामाजिक, सरकारी हो या गैर-सरकारी नौकरी, नारी हर जगह अपने 4.
_____ बढ़ा चुकी है। नारी को स्वावलम्बी और 5. ______ बनने के  लिए नौकरी का सहारा लेना पड़ा। इससे
उनका आत्मविश्वास बढ़ता है। वह अपनी नौकरी भी पूरी जिम्मेदारी के  साथ निभाती है।

SubQuestion No : 19
Q.19 रिक्त स्थान 4 की पूर्ति के  लिए सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन करें।
Ans 1. दायरा

2. कदम

3. फासले

4. हाथ

Question ID : 264330110936
Status : Answered

Chosen Option : 2ww
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Comprehension:

निम्नलिखित गद्यांश में कु छ शब्दों को हटा दिया गया है। दिए गए विकल्पों की सहायता से रिक्त स्थानों की पूर्ति
कीजिए। प्रत्येक संख्या के  लिए सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन कीजिए।

महिलाएं  1. _______की भांति शिक्षित हो रही हैं और 2. _______ में कार्य भी कर रही हैं। जीवन के  तकरीबन
हर क्षेत्र में चाहे वह 3. ______ हो या सामाजिक, सरकारी हो या गैर-सरकारी नौकरी, नारी हर जगह अपने 4.
_____ बढ़ा चुकी है। नारी को स्वावलम्बी और 5. ______ बनने के  लिए नौकरी का सहारा लेना पड़ा। इससे
उनका आत्मविश्वास बढ़ता है। वह अपनी नौकरी भी पूरी जिम्मेदारी के  साथ निभाती है।

SubQuestion No : 20
Q.20 रिक्त स्थान 5 की पूर्ति के  लिए सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन करें।
Ans 1. आश्रित

2. पराधीन

3. आत्मनिर्भर

4. निराश्रय

Question ID : 264330110937
Status : Answered

Chosen Option : 3
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